



ROMÂNIA
JUDEȚUL MUREȘ
ORAȘUL IERNUT
545100 Iernut, Piața 1 Decembrie 1918, nr. 9, jud. Mureș
Tel: 0265/47.14.10 Fax: 0265/47.13.76
E-mail: iernut@cjmures.ro

Nr. 21403/10.10.2019

ANUNȚ

În atenția producătorilor agricoli

Alăturat prezentei anexăm buletinul de avertizare nr. 42/08.10.2019, înregistrat la Orașul Iernut sub numărul 21315/09.10.2019, emis de Autoritatea Națională Fitosanitară, Oficiul Fitosanitar Mureș, cu privire la aplicarea tratamentului chimic la pomii fructiferi după recoltarea fructelor și unul în perioada de repaus vegetativ, pentru reducerea rezervei biologice și combaterea formelor de iernare ale unor boli ca: foc bacterian, rapăn, monilioze, bacterioze, boli de scoarță și muguri, precum și a unor dăunători: păduchele din San Jose, acarieni, afide, păduchele lănos, puricele melifer, minatori și defoliatori.

Insecticidele care conțin și ulei horticol nu se amestecă cu produsele pe bază de cupru.

Pentru orice combinație se face în prealabil un test de compatibilitate fizico-chimică.

Producătorii agricoli au obligativitatea respectării prevederilor legale privind depozitarea, manipularea, utilizarea produselor de protecție a plantelor și completarea la zi a Registrului privind evidența tratamentelor fitosanitare. Se vor utiliza numai pesticide omologate ce sunt înregistrate în baza de date PEST-EXPERT care poate fi accesată la adresa: <http://www.madr.ro>. Respectarea prevederilor legale privind utilizarea pesticidelor este verificată prin controlae în teren de inspectorii Oficiului fitosanitar și APIA.

În conformitate cu prevederile legale trebuie respectate normele de tehnica securității muncii, protecția animalelor, albinelor și a mediului înconjurător, împotriva intoxicațiilor cu pesticide.

PRIMAR, NICOARĂ IOAN SECRETAR, DORDEA LAURA



Red./Int., 2 ex.
Inspector,
H.S.

Hada

R. Agel.
Mediatizare
Agel**BULETIN DE AVERTIZARE Nr 42/08.10.2019**

I. Vă recomandăm să aplicați la pomii fructiferi un tratament chimic **după recoltarea fructelor** și unul **în perioada de repaus vegetativ**, pentru reducerea rezervei biologice și combaterea formelor de iernare ale unor boli ca: foc bacterian, rapăn, monilioze, bacterioze, boli de scoarță și muguri, precum și a unor dăunători : păduchele din San Jose, acarienii, afide, păduchele lănos, puricele melifer, mînatori și defoliatori, după cum urmează:

A. Primul tratament se aplică înainte de căderea frunzelor cu un produs pe baza de cupru pentru combaterea bolilor ca : AIRONE SC – 2,5-4,0 l/ha sau ALCUPRAL 50 PU – 0,2-0,3% (2,0-4,5 kg/ha) sau BADGE WG – 2,5-3,9 kg/ha sau BOUILLIE BORDELAISE WDG – 0,5-0,75% (5,0 -7,5 kg/ha) sau CUPROXAT FLOWABLE (KUPFEROL) – 0,35% (3,5 l/ha în 1000 l apa) sau FUNGURAN OH 50 WP – 0,3% sau VITRA 50 WP (CUPRIDIN) – 1,5-2,0 kg/ha sau ZEAMA BORDELEZA TIP „MIF” – 0,5% (5,0 -7,5 kg/ha) sau alt produs cupric omologat.

B. Al doilea tratament se aplică **după căderea frunzelor** și nu mai repede de 2 săptămâni de la primul tratament sau în ferestrele de iarnă cu temperaturi pozitive (în special în livezile cu rezervă mare de păduchi țestoși, acarienii și afide). Recomandăm pentru combaterea daunatorilor care iermeaza în diferite stadii pe ramuri, în solzii mugurilor, pe scoarță și în crăpăturile ei MOSPILAN 20 SG – 0,450 kg/ha +0,5 % adjuvant.

Alte recomandări:

Insecticidele care conțin și ulei horticol nu se amestecă cu produsele pe bază de cupru.

Este foarte important ca la ambele tratamente să se efectueze o îmbăiere totală a pomilor, atât a aparatului foliar cât și a organelor lemnoase, inclusiv a coletului.

Pentru orice combinație se face în prealabil un test de compatibilitate fizico-chimică.

II. Pentru **combaterea rozatoarelor mici** unde se constată prezența lor, recomandăm BROMAKOL: 25-50 g momeală/ galerie activă.

Reamintim producătorilor agricoli obligativitatea respectării prevederilor legale privind depozitarea, manipularea, utilizarea produselor de protecția plantelor și completarea la zi a Registrului privind evidența tratamentelor fitosanitare. Se vor utiliza numai pesticide omologate ce sunt înregistrate în baza de date PEST-EXPERT care poate fi accesată la adresa : <http://www.madr.ro> Respectarea prevederilor legale privind utilizarea pesticidelor este verificată prin controale în teren de inspectorii Oficiului fitosanitar și APIA.

Recomandăm accesarea ghidului pentru utilizare în siguranță a produselor de protecția plantelor la adresa: <http://www.madr.ro/norme-de-eco-conditionalitate-in-domeniul-fitosanitar.html>

RESPECTAȚI NORMELE DE TEHNICA SECURITĂȚII MUNCII, PROTECȚIA ANIMALELOR, ȘI A MEDIULUI ÎNCONJURĂTOR!

COORDONATOR
Dr. ing. Rodica Mărian



INTOCMIT,
Costea Gherghina